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  COMUNE DI 
    SAN FRANCESCO AL CAMPO 

     CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
     www.comune.sanfrancescoalcampo.to.it 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  N. 17 

21/06/2024 
 

=============================================================== 
OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
COMUNALE.           
=============================================================== 
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventuno del mese di giugno alle ore 18:00 nella 
solita sala delle    adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a 
norma  di  legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta aperta al pubblico di 
Prima convocazione il Consiglio  Comunale, del quale sono membri i Signori: 

 
  

n Cognome e nome Carica ricoperta Pres. Ass. G Ass 
1 DEMARIA ENRICO ALFREDO Sindaco X        
2 FERRON DIEGO Vice Sindaco X        
3 BALLESIO FRANCO Assessore X        
4 BALLESIO MONICA Assessore X        
5 CANALI JESSICA Consigliere X        
6 BARBISO DARIO Consigliere X        
7 FUMAROLI CLAUDIO Consigliere X        
8 MASSA SILVANO Consigliere X        
9 BARBIERO SIMONA 

GIOVANNA 
Consigliere X        

10 COLOMBATTO SERGIO Consigliere X        
11 CASTAGNERI NOEMI Consigliere X        
12 MAZZONE FABIO Consigliere X        
13 ROSSIGNUOLO DANIELE 

OTTORINO 
Consigliere X        

  totale 13 0  
  
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PALAZZO Dott.ssa Mariateresa. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
 
ESEGUIBILITA’ :       
 

 
 

http://www.comune.sanfrancescoalcampo.to.it/
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Il presidente mette in discussione il seguente punto all’ordine del giorno che illustra egli stesso 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita la proposta del Sindaco 
 
Vista la proposta di deliberazione allegata alla presente per costituirne parte integrante e 
sostanziale della stessa; 
 
Ascoltato l’intervento del consigliere COLOMBATTO; 
 
Dato atto che gli interventi sono stati integralmente registrati e depositati agli atti al n.5/2024.; 
 
Visto il D.Lgs. n.267/00; 
 
Visti i pareri espressi dai responsabili dei servizi ex art. 49 del DLgs 267/00 come segue: 
parere tecnico:   Favorevole 
parere contabile :   Non dovuto 
 
Tanto richiamato e premesso,  
 
Senza esprimere una votazione 
 

DELIBERA 
 
Di approvare la proposta di deliberazione n. 18 del 15/06/2024 , allegata alla presente per 
costituirne parte integrante e sostanziale ed avente ad oggetto: 
COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
COMUNALE.           
 

*************************************** 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
Consiglio Comunale n. 18  del 2024 

 
Oggetto: 
COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
COMUNALE.           
 
Ufficio competente istruttoria UFFICIO PERSONALE  E ORGANIZZAZIONE 
 
Su proposta del sindaco / assessore sig. ___________ 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Richiamati: 

 l’articolo 46, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi: 
“Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari 
opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti 
della giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al 
consiglio nella prima seduta successiva alla elezione”;   

 la legge 7 aprile 2014, n. 56 che fissa in 4 ( tranne diversa previsione statuaria dell’Ente, 
comunque inferiore ) il numero massimo degli assessori di cui 1 investito della carica di 
Vice Sindaco; 

 lo Statuto Comunale, che all’art.25 stabilisce che possono essere nominati Assessori 
anche cittadini non facenti parte del Consiglio, in possesso dei requisiti di compatibilità 
ed eleggibilità alla carica di Consigliere comunale nel numero massimo di 2 (due); 

 l’articolo 1 comma 137 della legge 56/2014, per il quale: “Nelle giunte dei comuni con 
popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere rappresentato 
in misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico”; 

 l’articolo 47 del TUEL sulla composizione delle giunte;  

 l’articolo 64 del TUEL che per completezza si riporta: “1. La carica di assessore è 
incompatibile con la carica di consigliere comunale e provinciale. 2.  Qualora un 
consigliere comunale o provinciale assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta, 
cessa dalla carica di consigliere all'atto dell'accettazione della nomina, ed al suo posto 
subentra il primo dei non eletti. 3.  Le disposizioni di cui ai commi 1 e 2 non si applicano 
ai comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti. 4.  Il coniuge, gli ascendenti, i 
discendenti, i parenti e affini entro il terzo grado, del sindaco o del presidente della 
giunta provinciale, non possono far parte della rispettiva giunta né essere nominati 
rappresentanti del comune e della provincia”;  

 
Preso atto della comunicazione del Sindaco di nomina dei Componenti della Giunta Comunale 
e del Vicesindaco, nelle persone di: 
 

Cognome e Nome Attribuzioni delegate 

FERRON Diego           
( vice sindaco ) 

Bilancio - Tributi– Ambiente – Industria e Artigianato – 
Pubbliche Relazioni 

BALLESIO Franco       
( assessore ) 

LL.PP. – Edifici Municipali – Servizi cimiteriali – Verde pubblico 
– Illuminazione Pubblica – Viabilità 
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BALLESIO Monica           
( assessore ) 

Manifestazioni – Sport – Associazioni – Cultura - Commercio 

CANALI Jessica            
( assessore ) 

Istruzione, Politiche sociali e famiglie 

 
di cui ai provvedimenti di nomina del 17.06.2024 allegati al presente verbale (Allegato "A"); 
 
Dato atto che rimane in capo al Sindaco la trattazione in materia di: 

- Personale, Polizia Locale e Edilizia Privata 
 

Dato atto, altresì, che per una maggiore efficacia nello svolgimento del mandato elettorale e per 
realizzare una migliore partecipazione dei consiglieri comunali all’attività dell’Ente sono stati 
incaricati i consiglieri di seguito indicati che collaboreranno con il sindaco e con i competenti 
assessori delegati, nelle materie a fianco di ognuno indicate: 
 

- consigliere BARBISO Dario – delega all’agricoltura, irrigazione e mercato; 
- consigliere FUMAROLI Claudio – delega alle politiche giovanili e servizi al cittadino; 
- consigliere MASSA Silvano – delega a: verde pubblico e manutenzione del patrimonio; 
- consigliere BARBIERO Simona Giovanna – delega a terza età e tempo libero: 

Accertato che i componenti dell’esecutivo sono tutti in possesso dei requisiti di candidabilità, 
compatibilità ed eleggibilità alla carica di Consigliere comunale e non sono “coniuge, 
ascendente, discendente, parente o affine sino al terzo grado del Sindaco” (articolo 64, comma 
3, del TUEL); 
 
Tanto richiamato e premesso,  
 
 
 

1. PRENDE ATTO che la Giunta Comunale, con effetto dai provvedimenti sindacali di 
nomina del 17.06.2024 allegati al presente verbale (Allegato "A"), è così composta: 

Cognome e Nome Attribuzioni delegate 

FERRON Diego           
( vice sindaco ) 

Bilancio - Tributi– Ambiente – Industria e Artigianato – 
Pubbliche Relazioni 

BALLESIO Franco       
( assessore ) 

LL.PP. – Edifici Municipali – Servizi cimiteriali – Verde pubblico 
– Illuminazione Pubblica – Viabilità 

BALLESIO Monica           
( assessore ) 

Manifestazioni – Sport – Associazioni – Cultura - Commercio 

CANALI Jessica               
( assessore ) 

Istruzione, Politiche sociali e famiglie 

 
2.  DA’ ATTO che rimane in capo al Sindaco la trattazione in materia di: 
- Personale, Polizia Locale e Edilizia Privata 
 
3.  DA’ ATTO, altresì, che per una maggiore efficacia nello svolgimento del mandato 

elettorale e per realizzare una migliore partecipazione dei consiglieri comunali all’attività 
dell’Ente sono stati incaricati i consiglieri di seguito indicati che collaboreranno con il 
sindaco e con i competenti assessori delegati, nelle materie a fianco di ognuno indicate: 
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- consigliere BARBISO Dario – delega all’agricoltura, irrigazione e mercato; 
- consigliere FUMAROLI Claudio – delega alle politiche giovanili e servizi al cittadino; 
- consigliere MASSA Silvano – delega a: verde pubblico e manutenzione del patrimonio; 
- consigliere BARBIERO Simona Giovanna – delega a terza età e tempo libero: 

 
4. PRENDE ATTO DI PROVVEDERE alla pubblicazione del presente atto nel sito web 

istituzionale (sotto-sezione “Provvedimenti” di “Amministrazione Trasparente”), stante 
che lo stesso rientra negli obblighi di pubblicazione previsti dall’art.23 del D.Lgs. n. 
33/2013; 

5.  DA’ ATTO che ai sensi dell’art. 125 del “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli 
Enti Locali” - T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e successive modifiche 
ed integrazioni, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione 
viene trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari; 
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IL SINDACO 

Firmato digitalmente 
DEMARIA ENRICO ALFREDO 

 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
Firmato digitalmente 

 FERRON Diego 
 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

PALAZZO Dott.ssa Mariateresa 
 
 
 

_________________________________________________________________________RI
CORSI 

Fatti salvi i diversi termini previsti per legge, contro il presente provvedimento è possibile 
presentare ricorso: 
Al T.A.R. Piemonte entro 60 giorni dalla data di compiuta pubblicazione 
Al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla data di compiuta pubblicazione 
_______________________________________________________________________Copia 

conforme all'originale firmato digitalmente, per uso amministrativo. 
  


